

管城回族区:党建引领基层治理水平提质增效

专题党课、发展党员培训会、“两委”换届村情分析研判会议……近日,管城回族区各单位坚持以党建为引领,把党的领导落实到基层治理各领域各方面各环节,同时,在基层党组织政治功能、队伍建设、组织生活方面下功夫,将“根基”夯得更实。

区委编办 加强政德修养 打牢从政之基

本报讯 “干部特别是年轻干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力,勇于直面问题,想干事、能干事、干成事,不断解决问题、破解难题。”10月12日,管城区委编办开展专题党课活动。学习习近平总书记在2020年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话。

区委编办相关负责人表示,青年党员干部要把干事热情和科学精神结合起来,推进机构编

制工作再上新台阶,一方面要做好机构改革“后半篇”文章,多开展评估调研,了解改革中的重点任务落实情况,征求优化完善的意见建议,进一步巩固改革成果;另一方面,要抓住重点,稳步推进事业单位改革。提高应急处突能力,及时化解危机,在工作中主动关注问题动向,善于发现问题苗头,预判风险走向,下好先手棋、打好主动仗,不断提高应急处突的见识和胆识,有效掌控局势、化解危机。要提高群众工作能力,多研究群众关心关注的问题,编制资源向教育、医

疗等民生领域倾斜。要提高抓落实能力,以上率下、真抓实干,抓铁有痕、踏石留印,稳扎稳打向前走,不断通过化解难题开创机构编制工作新局面。要加强年轻干部培养、加强教育引导,教育引导年轻干部加强党性修养、筑牢信仰之基,加强政德修养、打牢从政之基,严守纪律规矩、夯实廉政之基,健全基本知识体系、强化能力之基。要搭建成长平台,对有潜力的年轻干部,要敢于压担子,有计划安排他们到艰苦岗位和基层去锻炼。
记者 柴琳琳 通讯员 黄帅

南曹街道 召开村“两委”换届村情分析研判会议



本报讯 为确保即将开展的村“两委”换届选举工作顺利进行,10月12日上午,南曹街道召开村“两委”换届村情分析研判会议,对村“两委”换届前的村情选情进行分析、研判、部署,街道全体班子成员参加会议。

会上,各班子成员围绕所包村的“村‘两委’班子及村级各项工作开展情况”“村‘两委’成员的年龄、性别、学历、交叉任职等情况”及“党员群众对村‘两委’班子及班子成员的评价情况”等进行了汇报,并对书记、主任“一肩挑”情况进行了分析研判,对接下来的换届选举工作做到心中有数。

街道党工委书记王传胜表示,村“两委”换届选举工作,是基层党员群众政治生活中的一件大事,街道将高度重视,摸透村情,切实增强紧迫感,对村“两

委”班子运行情况要进行再分析再研判,把村情选情摸透摸细,一村一策,列出换届应急预案;注重方法,找出症结。要以啃“硬骨头”的决心,摸清群众基础、党员群众要求愿望。

“态度坚决,科学施策,此次换届强调全面推行‘一肩挑’,因此,要讲究策略,更深入细致地把思想政治工作做到位、把党的主张要求宣传到位,努力争取党员群众的理解和支持,充分体现党员群众的意愿。全体人员一定要提升政治站位,提高政治自觉,对标上级的部署,把讲政治要求落到实处,对各村排查出的换届隐患问题要第一时间上报街道党工委,要努力整合各方力量,确保换届工作顺利进行。”王传胜表示。

记者 柴琳琳
通讯员 刘彭举 文/图

东大街街道 推动辖区非公企业党建提质升级

本报讯 为深入落实落细“挂图作战 集中攻坚”行动,推动辖区非公企业党建提质升级,10月14日上午,东大街街道党工委书记曹广凤带队,组织辖区非公企业负责人到郑东新区“玉米楼”楼宇党建商务中心、福华街街道路华大厦、桐柏路街道新浦建设集团党建示范点进行观摩学习交流。此次观摩活动,街道结合辖区非公企业党组织经营业务、党员数量、企业规模等情况,精选市内特点相似的党建示范点进行观摩学习,目的是让辖区非公企业负责同志在观摩中有更好的对比、借鉴和学习。

观摩过程中,参加观摩人员认真倾听,积极沟通。在“玉米楼”楼宇党建商务中心学习充分利用避难层有效空间进行党建阵地建设,把辖区共建单位、“两新”组织、党员群众、各方人才凝聚起来,形成推动经济发展的强大合力;在路华大



厦,观摩人员参观阵地建设了解支部发展历程,和党员商户进行交流学习“一二四”党建工作法,“路华经验”对管城区黄金珠宝商圈和楼宇党建具有很强的借鉴意义;随后,又参观了新浦集团思想文化教育活动基地,了解新浦集团党委始终把党的领导融入企业治

理各个环节,把党的领导和集团发展紧密结合助推企业发展壮大的历程。

各非公企业负责人通过现场学习、聆听讲解、经验分享、观看纪录片等方式,对党建示范点的经验做法有了直观的认识。

记者 柴琳琳
通讯员 庞丹丹 文/图

十八里河街道 全力确保高标准、高质量完成换届各项任务

本报讯 10月16日上午,十八里河街道村(社区)“两委”换届工作会议召开。会议传达了中央和省委、市委及区委的“两委”换届精神,深入分析研究目前存在困难和问题,并安排部署下一步工作。街道班子成员、换届领导小组成员、各社区书记主任参加了此次会议。

会议强调,要全力做好换届准备工作,对各村、社区经济社会发展目标完成情况、“三资”管理制度落实情况、财务收支情况、民主测评情况等做好调研摸底,特别是做好换届前的离任审计工作,为干部队伍建设提供重要依据,确保换届选举工作顺利进行。要进一步加大宣传力度,利用会议、条幅、微信群等多种形式,及时发布换届讯息,并向广大群众宣传全面推行“一肩挑”的意义与好处,尤其注重抓好选举前的教育引导,全力凝聚共识,营造良好的舆论氛围。深化研判分析,换届领导小组要压紧压实工作责任,坚持“德才兼备、以德为先”的选人用人原则,



定期召开研判会议,主动化解难点问题,切实掌握选情动态,做到统筹安排到位、责任分工到位、沟通协调到位、层层落实到位。四是严肃换届纪律。坚持公平公正不动摇、履行程序不走样、遵循步骤不减少、执行法规不变通,不折不扣地落实各项法定程序,对违反换届纪律问题零容忍严查处,为换届选举营造风清气正的社会环境。

下一步,十八里河街道将以高度负责的态度,精心准备,周密安排,扎实工作,全力确保高标准、高质量完成换届各项任务。
记者 柴琳琳
通讯员 周双双 文/图

陇海马路街道 为把好党员“入口关”提高党员发展质量

本报讯 10月12日上午,陇海马路街道组织辖区各社区及非公党组织召开发展党员培训会。会上,相关负责人从开始入党到成为正式中共党员的一系列流程做了详细的讲解,并对在发展过程中需要注意的事项进行强调。随后,各社区及各非公党组织就实际发展中遇到的问题进行提问,随后会议对上述问题进行一一解答。本次培训会,大家对发展党员又有了更深层次的了解,也对以后发展党员工作有了进一步的提升。

“此次培训让我备受鼓舞,让我感受到党员的责任与担当,更加坚定了我加入党组织的决



心。”一名入党积极分子表示。
街道相关负责人表示,各党组织要坚持标准、严格程序,把控好发展党员的每一个环节,对培养考察期间政治观念不强、组织纪律散漫的坚决调整,对发展

党员过程中的政治审查和政治教育工作进行经常性指导,确保基层党组织在执行政治标准问题上的不变通、不走样。
记者 柴琳琳
通讯员 张茹 文/图